

EXTREMADURA

DIARIO INDEPENDIENTE * * EDICION DE LA TARDE

AÑO XIV. — NUMERO 4.237

CACERES, VIERNES 19 DE FEBRERO DE 1937

APARTADO DE CORREOS 26 | TELEFONO 203

Una patria: España, Un caudillo: Franco

Cuartel General del Generalísimo

BOLETIN DE INFORMACION CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS 20 HORAS DEL DIA 18 DE FEBRERO DE 1937

EJERCITO DEL NORTE

QUINTA DIVISION.—Se llevó a cabo una rectificación del frente, a vanguardia, ocupándose dos posiciones enemigas y cogiéndose importante material.

SEXTA Y OCTAVA DIVISIONES.—Sin novedades dignas de mención.

CUERPO DE EJERCITO DE MADRID

DIVISIONES DE AVILA Y SORIA.—Sin novedades dignas de mención.

DIVISION REFORZADA DE MADRID.—El enemigo atacó con poca intensidad en el sector de La Marañosa, siendo rechazado con bajas vistas.

En todos los puntos del frente se han presentado oficiales, clases, soldados y milicianos.

Entre los primeros figura, en el frente de Madrid un capitán francés.

EJERCITO DEL SUR

En Granada, en el sector de Orgiva, en las operaciones de limpieza se han causado al enemigo las bajas siguientes: Un alférez, y dos oficiales muertos, algunos milicianos.

Además, en la huida se le hicieron más bajas, capturándose tres carabineros con armamento.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En el aire, la actuación de nuestra aviación ha tenido como premio una completa victoria en los combates habidos.

En el frente de Aragón, en el aeródromo de Tardienta, se produjo el incendio de tres aviones y daños en otros dos.

En un encuentro habido en el frente de Madrid, nuestros cazas derribaron ocho aparatos y uno debombardeo, otro aparato más.

Se repitió el encuentro durante la tarde y tuvo como consecuencia el derribo de otros dos cazas enemigos, siendo, en total, once los aparatos derribados; tres aparatos destrozados totalmente y dos averiados.

Por nuestra parte solamente hemos tenido que lamentar un aviador de caza herido en una mano.

Salamanca, 18 de febrero de 1937.—De orden de su Excelencia: el General, segundo Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

NOTAS DEL GOBIERNO CIVIL

Las relaciones de suscriptores del "Plato Unico"

Habiendo muchos Ayuntamientos de enviar a este Gobierno Civil las relaciones de los suscriptores por el concepto del «Día del Plato Unico», que se interesaban en la Circular de este Gobierno publicada en el «Boletín Oficial» de la provincia del día 10 del mes actual espero de los señores alcaldes que en el improrrogable plazo de veinticuatro horas, remitan a este Gobierno las listas que se interesan, debidamente sumadas y totalizadas, para que por esta dependencia se pueda cumplir lo ordenado por el Excmo. Sr. Gobernador General del Estado Español.

Cáceres 17 de febrero de 1937.—El Gobernador Civil, F. Vázquez.

Advertencia a los alcaldes sobre los donativos para Málaga

Como aclaración de la Circular de este Gobierno núm. 708, publicada en el Boletín Oficial de esta provincia del día 18 del mes actual, se hace saber a los señores alcaldes, que al propio tiempo que envíen los donativos para Málaga, al Ayuntamiento de esta capital, remitirán a este Gobierno Civil una relación detallada de dichos donativos, encareciéndoles a la vez el más inmediato envío de lo que recauden para tal fin y si en sus respectivas localidades, no hubiera medio de transportes lo comunicarán a este Gobierno por telégrafo o teléfono indicando el número de camiones que necesitan, con objeto de acudir inmediatamente en auxilio de nuestros hermanos de Málaga.

Suscríbase a
EXTREMADURA

EN EL PRINCIPIO DEL FIN

Los marxistas de Madrid convencidos de la inutilidad de su resistencia

Actividad de nuestra aviación

DETALLES DEL BOMBARDEO DE OBJETIVOS MILITARES AYER EN MADRID

Madrid.—Se conocen más detalles del bombardeo de los objetivos militares de Madrid durante la noche del miércoles, por la aviación nacionalista.

A las once de la noche nuestros aparatos se dirigieron hacia los objetivos de la capital, comenzando a descargar bombas sobre ellos.

Desde las líneas avanzadas se percibían las explosiones y el resplandor de las llamas que estas producían.

Actuaron principalmente sobre las concentraciones enemigas y sobre las defensas de estas.

Los antiaviones, y esto da idea de la desmoralización que produjo en los rojos, tardaron algún tiempo en comenzar a funcionar sin que lograran alcanzar a ninguno de nuestros aparatos.

A la una de la madrugada quince aviones nacionalistas volvieron de nuevo sobre la capital, bombardeando los edificios ocupados por los mandos rojos.

Por tercera vez 18 aparatos y ya en la mañana del jueves a las ocho, bombardearon los fortificaciones de los rojos en los barrios extremos.

Todo hace suponer que en estos bombardeos se lograron con extraordinaria eficacia los objetivos señalados por el mando.—(R. N. de Lisboa).

LECTOR: Si eres combatiente por España no tires este periódico; dálo a leer a tus compañeros o léesele tú.

BOMBARDEO DE LAS CONCENTRACIONES MARXISTAS DE ANDUJAR

Córdoba.—Han sido bombardeadas las concentraciones marxistas de Andujar.—(R. N. de Lisboa).

LA JUNTA DE DEFENSA DE MADRID INVITA A LOS EXTRANJEROS A ABANDONAR LA CAPITAL

Madrid.—La Junta de Defensa de Madrid, se ha dirigido a los extranjeros para que estos abandonen la capital si así lo desean.

El Consejo de la Junta de Defensa le dará toda clase de facilidades para ello.—(R. N. de Lisboa).

EL EFECTO PRODUCIDO EN LOS COMUNISTAS FRANCESES POR LOS TRIUNFOS DE LOS NACIONALES

París.—Las sucesivas derrotas de

los rojos en Málaga y en Madrid han lanzado a los extremistas franceses a una gran actividad.

El Komintern busca ya a quien acumular las responsabilidades de estos desastres marxistas, siguiendo su táctica de salvar la infalibilidad del pontífice rojo, con el fin de que este salga incólume.

Los comunistas franceses persuadidos de la caída inmediata de Madrid, concentran ahora toda su atención sobre Cataluña, considerando a Barcelona como base de su actuación soviética en el Mediterráneo.

Se trata de reorganizar el partido comunista en Cataluña; con este fin ha sido llamado a París, Migue! Valdés, para darle normas y advertencias sobre como deben obrar en caso de peligro para Cataluña.—(R. N. de Lisboa).

MADRID NO PODRA RESISTIR EL EMPUJE DE LOS NACIONALISTAS

Sevilla.—El cerco de los nacionalistas sobre Madrid se estrecha cada día más.

Los marxistas no podrán resistir el empuje de nuestros soldados y están ya convencidos de la inutilidad de su resistencia.

Los refuerzos que habitualmente venían recibiendo de Valencia y Cataluña no podrán llegar ya, porque una vez cortadas las principales comunicaciones, la artillería pesada y la aviación lo impedirán.

La situación en el frente de Madrid como en el de Andalucía, es cada vez más favorable para las tropas nacionalistas que luchan por la redención de la Patria.—(R. Sevilla).

EL SUSTITUTO DE MIAJAS NO SABE QUE HA PASADO EN EL JARAMA

Madrid.—En ausencia del general Miajas, los periodistas fueron recibidos por el general Cardenal (E) a quien preguntaron:

¿Qué noticias nos da de los frentes?

—No sé que ha sucedido en el Jarama—contestó—; pero tengo buenas noticias.

Este general, dice el locutor de Radio Falange Española que trasmite la noticia, es más tonto aún que Miajas.—(R. F. E. de Valladolid).

(CONTINUA EN SEGUNDA PLANA)

Moestro o persona seria, de buenas referencias, se necesita para Inspector en Colegio de 2.ª Enseñanza. Academia «M.V.-SEVM», Santo Domingo, 3. Cáceres.

Vigilad todos el espionaje enemigo y detened y denunciad a los traidores.

Una iniciativa de Hedilla a favor de los niños de la zona roja

Para evitar su traslado al extranjero

En este caso se propone la creación de una zona de refugio

Salamanca.—El Jefe de la Junta Provincial de Mando de Falange Española de las JONS, don Manuel Hedilla ha hecho un llamamiento a la opinión internacional con el fin de impedir el proyecto del Gobierno rojo de Valencia de enviar los niños españoles de la zona roja al extranjero.

Falange Española, dice, no puede permitir que los niños españoles sean entregados a otras naciones, donde las costumbres y el sistema de educación que se sigue con la infancia son distintos de los nuestros.

Hedilla hace con este objeto tres proposiciones:

Primera. Creación de una zona de refugio en condiciones geográficas y climatológicas, semejantes a las de España.

Los niños serían repatriados a la terminación de la guerra.

Segunda.—La administración y control de dicha zona sería confiada a un diplomático suramericano, que como tal es más conocedor del carácter español.

Tercera. La España nacionalista está dispuesta a contribuir a la manutención de estos niños.

Los falangistas españoles, terminando, no cesarán de trabajar para que nada falte a los niños españoles.—(R. N. de Salamanca.)

(VIENE DE PRIMERA PLANA)

Y EL CONSEJO DE VALENCIA SE REUNE

Valencia.—El Consejo de Ministros rojos se reunió ayer a las seis de la tarde.

La reunión duró bastantes horas. A la salida dijeron que lo acordado de carácter internacional no se podía hacer público hasta que se diera cuenta de lo tratado a Londres.—(R. F. E. de Valladolid.)

BOMBARDEO NACIONALISTA DE CULLERA QUE CORTA LAS COMUNICACIONES CON FRANCIA

Salamanca.—Comunican de París que la aviación nacionalista ha bombardeado el viaducto de Cullera.

Los desperfectos ocasionados por la acción de las bombas han sido tales que han quedado cortadas las comunicaciones ferroviarias con Francia por Port-Bou.—(R. N. de Salamanca.)

EL GOBIERNO DE VALENCIA AMPLIA EL ESTADO DE ALARMA

Valencia.—El ex-gobierno de Valencia ha decidido alargar por un mes más el estado de alarma en el territorio leal.

Cualquiera diría que viven en el mejor de los mundos y que no tienen miedo a las tormentas.—(R. Naciona.)

PROXIMA CRISIS DEL GOBIERNO DE VALENCIA

Paris.—Se afirma en los círculos internacionales que el gobierno de Largo Caballero se declarará en crisis muy en breve por imposición de Moscú.

El nuevo gobierno será presidido por el actual ministro de Hacienda del gabinete Largo, quedando excluidos desde luego todos los sindicalistas.—(R. Nacional.)

INSTALACION DE UN HOSPITAL DEL TERCIO EN CACERES

Ayer estuvo en nuestra ciudad el Presidente de la Cruz Roja Española Conde de Vallellano

Se encuentra en Cáceres el Teniente coronel de Sanidad del Tercio, don Alberto Conradi, que viene a organizar en nuestra ciudad un Hospital para el Tercio.

EL CONDE DE VALLELLANO EN CACERES

Ayer visitó nuestros hospitales el Presidente de la Cruz Roja Española, Conde de Vallellano.

Se vende un corral con horno de pan.
Razón: Margallo, 44. pral. Cáceres.

Falange Española de las JONS pide para sus enfermeras del frente y lavaderos, toda clase de ropas interior y exterior, confeccionada o por confeccionar, piezas de telas jabón, lejías, añil, cubiertos, colchones, mantas, donativos en metálico, sábanas, máquinas de lavar, exprimir autoclaves, etc. y cualquier artículo de utilidad para estos servicios. Los donativos se mandarán a la Sección Femenina de la localidad, o a esta Jefatura Nacional, plazuela de San Julián 16.—SALAMANCA.

Los donativos en Cáceres se enviarán a las Oficinas de Auxilio de Invierno, calle de General Ezponda, núm. 1.



EL SEÑOR

D. Antonio Serradilla Rubio

Murió en el Señor el día 18 de Febrero de 1937

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

D. E. P.

Su esposa doña Bernardina Vegas; sus hijos Elías, (Presbítero), Victoriano y Medardo, y demás familia,

Ruegan a los fieles tengan la caridad de encomendar a Dios el alma del finado.

El funeral de entierro y la conducción del cadáver al cementerio se celebrará, Dios mediante, en la Iglesia Parroquial de Santa María la Mayor, mañana día 20, a las diez.

Todas las misas que se celebren el día 20 en las parroquias capillas y conventos de la Capital, se aplicarán por el eterno descanso de su alma.

El Excmo. Sr. Obispo de la Diócesis tiene concedidas indulgencias.

Hitler ha solicitado una entrevista con el Canciller Schuning

El Papa podrá hacer pronto vida normal

NUEVO COMANDANTE DE MARINA DEL FERROL

Salamanca.—El agregado naval de España cerca del Quirinal, Sr. Estrada que desde el principio del movimiento nacional estuvo a nuestro lado, ha sido nombrado por el Generalísimo Franco, comandante del Puerto de Guerra del Ferrol.—(R. N. de Salamanca.)

LA SALUD DEL PAPA CAMINA HACIA SU NORMALIDAD

Salamanca.—El «Observatore roma» informa que según los progresos que se observan en la mejoría del Papa, este podrá hacer vida normal en fechas próximas.—(R. N. de Salamanca.)

LIMBERG EN ELEUSI

Salamanca.—El matrimonio Limberg que se vió obligado a aterrizar en su última etapa en el desierto, a causa de una tormenta de arena ha llegado felizmente a Eleusi.—(R. N. de Salamanca.)

LA CUESTION ECONOMICA DEL DUQUE DE WINDSOR

Londres.—El Consejero jurídico del Duque de Windsor ha salido con dirección a Austria con el fin de arreglar con el ex-Rey la cuestión relativa a sus rentas.—(R. N. de Salamanca.)

LA LEY SOBRE LA REGENCIA EN INGLATERRA

Londres.—La Cámara de los Lores ha aceptado la ley sobre la regencia de acuerdo en un todo con la propuesta del Gobierno.

Se añadió una cláusula según la cual el Consejo de la regencia comenzará a actuar cuando el Rey caiga prisionero o en caso de enfermedad estando en el extranjero.—(R. N. de Salamanca.)

AUN NO SE SABE NADA DEL VIAJE DE SCHUNING A ROMA

Salamanca.—No se sabe nada aun sobre el viaje del Canciller Schuning a Roma.—(R. N. de Salamanca.)

EL CONGRESO PANBALCANICO

Atenas.—Han terminado los trabajos de la reunión panbalcánica celebrada en Atenas.

Los representantes de las distintas naciones han abandonado la capital de Grecia, manifestando que se dedicarán a trabajar por la paz mediterránea y que para eso estas conversaciones tenidas en Atenas, representan una aproximación al pacto anglo-italiano, al que se suman y con el que se funden todos ellos.—(Radio Roma.)

HITLER SOLICITA UNA ENTREVISTA CON SCHUMNING

Viena.—El ministro Von Neurath, ha visitado al canciller Schuning, al que ha manifestado los deseos de Hitler de que en viaje protocolario procure entrevistarse con aquél en alguna de las capitales alemanas para tratar asuntos de importancia.—(R. Roma.)

EL AVION DEL DUQUE DE WINDSOR EMPRENDE UN VIAJE MISTERIOSO

Viena.—El avión privado del Duque de Windsor ha abandonado esta mañana el aeródromo donde se hallaba, partiendo con rumbo desconocido, suponiéndose que lleva una misión completamente misteriosa.

Hay algunos que opinan que el avión de referencia se ha dirigido a Londres con objeto de ultimar algunas cuestiones referentes a la herencia que debe percibir.—(R. Roma)

Se arriendan las hierbas de «Malanda» término de Cáceres.
Para tratar en la misma finca.

FAJAS DE TODAS CLASES
Confecciones: F. Cortés
Sandes, 21, pral. - Cáceres

CANDELA Y COMPAÑIA

SOCIEDAD LIMITADA
CACERES

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS, CAÑIZOS

Vendedores exclusivo para la provincia

de los Lubrificantes marca **SHELL** y del material **PIZARRITA** (tubos, depósitos y planchas)

Teléfonos: Oficinas, núm. 7. Almacenes, núm. 146

Valencia de Alcántara acude generosa al llamamiento a favor de Málaga

Ya han enviado tres vagones con miles de kilos de subsistencias

Con este motivo se dirigió un patriótico telegrama al general Queipo de Llano

UNA REUNION CONVOCADA POR EL ALCALDE

Valencia de Alcántara. — Informamos hoy de la reunión celebrada en nuestro Municipio y convocada por el presidente de la Gestora don Mariano Fernández, celebrada el domingo pasado, a las 7 de la tarde, la cual con era de esperar se vió muy concurrida, pues acudieron representaciones de todas las clases del pueblo.

El señor Fernández, después de agradecer con palabras sinceras la asistencia de todos los reunidos, dijo que teniendo conocimiento de que en la charla de la noche anterior habia dado ante el micrófono el Excmo. Sr. General don Gonzalo Queipo de Llano, habia hecho una llamada de auge a todos los pueblos de la España liberada, para que enviaran cuantos víveres pudieran para remediar la situación caótica en que habian dejado a los malagueños la canalla marxistas, esperaba del pueblo de Valencia de Alcántara que como siempre contribuiría con altruismo inimitable para calmar los horrores y las ansiedades de un hambre que no espera plazos determinados.

Las palabras del señor Fernández llenas de intensa emoción conmovieron a todos los presentes, y aunque todos en sí llevamos la amargura de las atrocidades que hayan podido cometer los rojos con nuestros hermanos malagueños, sus palabras repetidas llegaron al alma de todos.

TRES WAGONES DE VIVERES A MALAGA

Después de ligeras discusiones, todas dentro de la mayor armonía, se acordó que de la suscripción abierta para ayudar a los hermanos liberados, se enviarán inmediatamente tres vagones a Málaga, como así se ha efectuado ayer, y cuyo texto del telegrama a Sevilla es el siguiente: «Alcalde a General Queipo de Llano. En nombre pueblo de Valencia de Alcántara, que tengo honor y orgullo representar le envío por correo talón 2.376 que comprende 10.000 kilos patatas, 8.000 de garbandos y judías y 9.100 de carbón. Estos tres vagones los dona con su corazón y abrazos

este noble vecindario a sus hermanos de Málaga. ¡Todo por España! ¡Viva el Ejército, Estado y Vucencia! —Mariano Fernández Vadillo».

Los tres vagones llevan un letrero cada uno con el siguiente rótulo: «DONATIVO DE VALENCIA DE ALCANTARA AL PUEBLO DE MALAGA.»

La Comisión Gestora seguidamente hizo las gestiones oportunas del señor Jefe de esta estación para que seguidamente le fueran facilitados los vagones, y como decimos anteriormente ayer mismo fueron facturados. No cabe duda que la actividad que han puesto estos señores merecen grandes elogios y en especial nuestro digno Alcalde.

Muchos nos congratulamos de que nuestra villa quede a la altura que se merece, pues ha demostrado su labor grande y humanitaria, siguiendo los consejos del Generalísimo Franco de ayudar cuanto se pueda para que con el sacrificio de todos hagamos una España grande y libre.

SE POSTULA PARA MALAGA Y SE RECAUDAN 1.045 PESETAS

El lunes por la mañana, de nuevo salieron las simpáticas jóvenes que lo hicieron el día anterior, postulando por las calles de nuestra población colocando a los transeuntes violetas, y nadie se resistía a dar aunque fuese una perrilla, llevando para la recaudación huchas que fueron facilitadas por el Banco del Oeste de esta villa.

En la puerta de don Andrés Enciso se colocó una mesa con dos bandejas adornadas con las banderas Nacional, de Falange y Portugal, y además del dinero, algunas personas entregaron otros tales como aves, huevos, etc.

Según noticias, el importe total en metálico recaudado asciende a pesetas 1.045.

La Banda municipal también recorrió las calles y tocó además en la Plaza del Ayuntamiento, y donde estaba colocada la mesa petitoria, la cual era presidida por señoras y señoritas que se turnaban.

GRATITUD

No queremos terminar esta crónica

ca sin antes dar las más expresivas gracias a todas las personas que han cooperado para que al acto realizado resultara lo más brillante posible, y que el pueblo de Valencia de Alcántara despondió como se esperaba a este patriótico llamamiento.

Tampoco queremos dejar de consignar la siguiente alocución que en programas fué repartido profusamente por nuestra población y que decía lo siguiente: «VALENCIANOS: Después de la charla del General Queipo de Llano, de la noche de 13, en que pintó la situación trágica de hambre y de miseria que las hordas marxistas y soviéticas han quedado sumida a la ciudad mártir de Málaga hasta el punto de morirse de hambre hermanos nuestros, nos dirigimos a vosotros en la seguridad de que comprendiendo esta situación la remediéis en lo posible renunciando en un pequeñísimo sacrificio a algunas comodidades que en la retaguardia disfrutamos para llevar el consuelo, ya que no la alegría, a los hogares que en estos momentos están sufriendo hambre.

Para que este llamamiento sea de provecho, es necesario que inmediatamente deis lo que vuestras conciencias de cristianos y españoles os digan, en la seguridad de que nuestra queridísima Virgen de los Remedios os lo premiará, y a este fin, en el Ayuntamiento se reciben donativos en especie y dinero, al objeto de ponerlo a la disposición de las autoridades malagueñas

¡VALENCIANOS! Por Dios, por la Patria, y por la Falange, haced este sacrificio que más bien es caridad cristiana. ¡Por la Patria, el Pan y la Justicia! ¡Por España una, grande y libre! ¡Viva el General Franco! ¡Arriba España!

El Comandante Militar, Gumerindo Gómez.—El Alcalde, Mariano Fernández.—El Jefe Comarcal de F. E., Gonzalo Muñoz.

EL CORRESPONSAL

Los rojos están asesinando a todos los intelectuales

Río de Janeiro.—Han pasado por este puerto, a bordo del «Florida», la actriz española Irene López de Heredia y el conocido escritor Antonio Quintero, que se fugaron de Barcelona a Francia, y después a Italia, desde donde embarcaron para la Argentina.

Entrevistado por un periodista, Antonio Quintero dijo:

—Felizmente conseguí huir. Si aún estuviera en Barcelona ya habría sido muerto, porque los rojos están asesinados a todos los intelectuales. Matan sin piedad. No sé como quedará mi país después de este vandalismo de sangre y de rabia.

Novilla Schwitz

3 años para segundo parto y chota 8 meses, misma raza, ambas legítimas importadas de Suiza.

Se venden o cambian por ganado holandés.

Fábrica de cal, San Antonio.

Del Gobierno Civil

Para los niños huérfanos

Don Eloy Sánchez Torres, ha entregado en el día de hoy la cantidad de ciento cincuenta pesetas, para contribuir a los gastos que ocasionen los niños huérfanos abandonados.

Don Manuel Saez, secretario del Ayuntamiento de Arroyomolinos de la Vera, a entregado la cantidad de veinticinco pesetas.

LA ARABIA

Gran torrefacción de Cafés Lucas Boticario y Fábrica de Chocolates de

CAÑAVEJAL (Cáceres)

Casa en Madrid: Caballero de Gracia, 10 y 12

NO CONFUNDIR ESTA MARCA CON OTRAS SIMILARES



La Unión y El Fenix Español

Compañía de Seguros Reunidos

Esta solidísima Compañía, que ha instalado las Oficinas Centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, funciona con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros Ramos y pagando los siniestros con su puntualidad característica.

Capital social y reservas.	más de 137 millones de Pesetas
Primas recaudadas en España en 1.935	» » 38 » » »
Primas recaudadas en el Extranjero en 1.935	» » 54 » » »
Valor de los inmuebles de su propiedad.	» » 40 » » »

SUBDIRECTOR EN CACERES

ELPIDIO SOLIS BORRELLA

San Pedro 10 - Teléfono 199

«PALACE»

CONFITERÍA Y PASTELERÍA

Viuda de José Rubio

PINTORES, 26-CACERES

EULOGIO CRIADO ROMERO

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO (NOTARIO MERCANTIL)

Avenida de Cervantes, 52 y 54 - Tel. 342

—CACERES—

Se venden azulejos blancos y marrón y molduras para los mismos, nuevos.—Razón: Margallo, 78 bajo.

La caída de Madrid dará la victoria a los nacionales

«El tiempo, contra todo lo previsto, laboraba en contra del Gobierno».

Importantísimo artículo de «Le Temps»

Es bien conocida la actitud de poca simpatía que desde un principio de la guerra ha mostrado hacia el movimiento nacional el diario «Le Temps», órgano oficioso del «Quai d'Orsay». Por eso tiene enorme interés sintomático el artículo de fondo que con el título «La batalla por Madrid», publica en su número de ayer, y que reproducimos a continuación.

La situación de los gubernamentales en España toma un cariz cada vez más amenazador. No sólo la caída de Málaga produce un efecto moral de gran consideración y parece haber dado en tierra con la confianza de los milicianos en el éxito final de su causa; pero en la misma región de Madrid los gubernamentales han tenido que ceder posiciones de gran valor estratégico y la resistencia resulta cada vez más difícil.

Se confirma que la carretera de Madrid a Valencia ha sido cortada en Vaciamadrid y que por lo tanto la capital ha sido privada de su principal arteria de comunicación, que aseguraba su abastecimiento. Hay que fijarse que de las siete grandes calzadas que convergen en Madrid, seis se hallan en la actualidad en manos de los nacionales. La única que está libre es Madrid Guadalupe, sin que alargue el recorrido a Valencia. La evacuación de las fuerzas gubernamentales con todo su material de guerra por esta carretera, ofrece tal cúmulo de inconvenientes, que no se peca de temerari el pensar que se mina rápidamente a una grave determinación.

No ofrece género alguno de duda, que el general Franco, que ha venido demostrando, por razones de orden moral y políticas, fáciles de comprender, la repugnancia tan intensa que sentía a destruir sistemáticamente la capital, ha renunciado al bombardeo aéreo de ciertos puntos de ella.

Evidentemente, su intención ahora es la de cerrar el círculo que ahoga a Madrid, aislándola, sin posibilidad alguna de avituallamiento. El problema que se plantea a los gubernamentales es, o abandonar Madrid, retirándose por la única vía que les queda aún (los nacionalistas pretenden tenerla al alcance de sus cañones), o encerrarse en la capital para hacer una resistencia desesperada, que no podría prolongarse debido al rápido agotamiento de sus recursos de guerra y boca.

Es probable que si el Gobierno y el alto mando pudiesen tomar libremente sus determinaciones, su decisión de abandonar la capital se hubiese ya tomado; pero las autoridades civiles y militares actúan bajo

una fuerte presión de los anarco-sindicalistas, que exigen que la lucha se lleve al extremo, no ya para el triunfo de la República, sino para el de la revolución social, que es el fin a que aspiran como resultado de esta cruenta guerra civil. Descartados en Valencia y hasta cierto punto en Barcelona, siguen mandando en Madrid, donde luchan y combaten descaradamente a los republicanos y socialistas.

De todos modos, la batalla por Madrid parece entrar en su fase decisiva. Todos los informes que se reciben de diferentes fuentes están conformes en que las operaciones han sido imposibilitadas durante las últimas semanas por las inclemencias del tiempo y que el general Franco ha aprovechado este lapso de tiempo para reagrupar las fuerzas de que dispone y prepararse para la ofensiva de altos vuelos que parece ya haberse desencadenado.

Hasta ahora se tenía la idea de que la caída de Madrid no podía poner fin a la guerra y que se aseguraría con el mismo encarnizamiento en las provincias del Norte y del Este y que no influiría decisivamente en Cataluña y en Valencia. Hoy día, esta cuestión se plantea ya bajo un aspecto muy diferente: el tiempo contra todo lo previsto, laboraba en favor del Gobierno, sino en contra. La ayuda que recibe de fuera no tiene ya la misma eficacia mientras que los nacionalistas tienen medios de seguir la guerra durante muchas semanas. Por otro lado, los nacionalistas se benefician de un mando único que se impone, por su fuerza moral a tropas agueridas que se doblegan a una disciplina severa mientras que los gubernamentales, sin preparación militar, luchan en condiciones que hacen muy difíciles operaciones de conjunto.

Así se explica el hecho de que a pesar de una resistencia tenaz de su adversario, los nacionalistas, aunque con efectivos de poca consideración, han obtenido notorias ventajas y han podido conservar el terreno conquistado, mientras los gubernamentales, aparte de la lucha en Madrid, no han podido nunca obtener ningún resultado al lanzar sus masas.

Otras razones importantes que explican la impotencia de los gubernamentales a tomar la iniciativa de las operaciones y a dominar la situación aún en los puntos del extenso frente que les son más favorables, son: la falta de organización en la administración, por lo que afecta a la guerra, en las regiones que dominan; la rivalidad de los partidos que integran el Frente Popular; las influencias que se desarrollan en Valencia y Barcelona; la indisciplina de las fuerzas políticas que nutren los elementos más activos de sus milicias; la mentalidad de los voluntarios extranjeros alistados por la Internacional Comunista y que en el suelo español combaten por ideales revolucionarios, sin tener en cuenta para nada el futuro destino de la democracia, haciendo extraordinariamente ingrata la tarea de los que asumen la responsabilidad de dirigir la lucha.

Al considerar las repercusiones de la toma de Málaga por los nacionalistas, y el efecto moral de este hecho, cabe preguntarse si la caída de Madrid no tendría como consecuencia, más o menos inmediata, el determinar en Valencia y también en Barcelona—donde el pueblo halla sometido a privaciones y penalidades tan duras como las de Madrid—el derribamiento político que daría la victoria al nacionalismo.

Deberes patrióticos del momento Oro para la Junta Técnica del Estado!

- Bibiana Polo Fernández, do colgante de pendientes, de oro de ley.
- Catalina Yáñez Barriga, una sortija, oro de ley y un par de pendientes, oro bajo.
- Bienvenida García Lozano, un par de pendientes, oro bajo.
- Manuela Guellén Solano, un par de pendientes, oro bajo.
- Catalina Roncero Solano, un par de pendientes, oro bajo.
- Isabel Palomino Rodríguez, dos pares de pendientes y un pendiente suelto, oro bajo.
- María Luisa Romero Valverde, un pendiente de oro de ley y tres, de oro bajo.
- María Alvarado Rubio, un par de pendientes rotos, oro de ley y un trozo de cadena, oro bajo.
- Catalina Arias Roncero, un anillo de sello, oro bajo.
- Juana Donaire Donaire, un par de pendientes rotos, oro de ley.
- Teodosia Solano Pérez, un par de pendientes, oro bajo.
- Esperanza Hidalgo Jara, un par de pendientes rotos, oro bajo.
- María González Morán, tres pendientes rotos, oro bajo.
- Eulalia Tosina Campos, un par de pendientes, oro bajo.
- María Sánchez Fernández: un par de pendientes, oro bajo.
- Dolores Alvarado: un par de pendientes rotos, oro bajo.
- Catalina Nieves: un par de pendientes rotos, oro bajo.
- Caridad Vega Castico: dos colgantes de pendientes, oro bajo.
- María Merino Rico (menor): una cruz, oro bajo.

- María Palomino Menor: una sortija, oro de ley.
- María Solano Hidalgo: un par de pendientes, oro bajo.
- Rita Solano Merino: una sortija, oro de ley, y un par de pendientes rotos, oro bajo.
- Trinidad Sánchez Arias: un par de pendientes, oro de ley.
- Ade'aida Solano Roncero: un par de pendientes, oro bajo.
- Angela y Ana Borrillo Casilla: dos pares de pendientes y un galápago, oro bajo.
- Modesta Arias: una gargantilla con cruz, dos pares de pendientes y dos pendientes, oro bajo.
- Antonio Cortés Collado: dos ajustadores partidos, un par de pendientes, dos cadenas, oro de ley, y un anillo, oro bajo.
- Benita Pérez Solano: un par de pendientes, oro bajo.
- Juana Sánchez Merino: un par de pendientes, oro bajo.
- Elisa Polo Barrigas: un par de pendientes, oro bajo.
- Catalina Márquez Montero: un par de pendientes rotos, oro bajo.
- Miguel Bazago: un pendiente de oro de ley y un par de pendientes, oro bajo.

Carpintería Mecánica
Escritorio: San Juan, núm. 12
VENTA DE ASERRIN
Rafael Conde Perozo
Travesía de Fuente Nueva a Casas de Carrasco

«AURORA» COMPañIA ESPAÑOLA DE SEGUROS

Subdirector en la provincia de Cáceres

JUAN M.ª ACHA ASENSIO

Plaza Mayor, 9

Teléfono 465

Esta Compañía, correspondiendo a la confianza que en ella tienen depositada sus clientes, ha satisfecho los siniestros sufridos desde Junio pasado que se detallan a continuación, cumpliendo así sus obligaciones para con sus asegurados:

	Ptas.	Cts.	Ptas.	Cts.	
Gabino Muriel, Cáceres ...	34.800	69	Blás Tovar, Casar ...	272	00
Gabino Muriel (trilladora)	10.750	00	Primitivo Casares, id. ...	272	00
Manuel Cantos Cáceres ...	3.069	15	Víctor Sanguino, id. ...	376	00
Eduardo Llanos, id. ...	1.375	00	Demetrio Ordiales, id. ...	41	50
Tomás Pizarro, Logroñán	2.025	00	Isidoro Barquilla, Madroñera ...	161	00
Antonio Manzano, id. ...	376	63	Antonio Rena, Miajadas ...	111	00
Manuel González, id. ...	1.436	98	Matías Loro, id. ...	231	56
Florentina Calzado, id. ...	339	50	Vda. de Montero, M. de Cáceres	50	00
Diego Calles, id. ...	142	50	Juan A. Gil, Abertura ...	45	00
José Quirós, id. ...	1.420	50	Tomás Martínez, id. ...	105	00
Tomás Bote, id. ...	1.123	06	Pedro Bravo, Villamesías ...	74	00
Pedro Cortés, Almoharín	2.000	00	Mariano Vaquero, id. ...	74	00
Santiago Toril, Botija ...	730	13	Cecilio Fernández, Jaraicejo	325	50
Manuel García, id. ...	615	75	Juan Pulido, Torrequemada	54	25
Juan Arias, Zorita ...	847	13	Isidoro Pulido, id. ...	54	25
Luis Ruiz, id. ...	333	00	Juan Martín, id. ...	106	25
Francisco Rivera, id. ...	205	50	Eloy Pulido, id. ...	62	00
Agustín Cancho, id. ...	291	00	Santiago Polo, id. ...	250	00
Andrés Borrillo, Escorial	132	50	Severiano Morgado, id. ...	247	50
Juan Bote, id. ...	393	75	Juan Nevado, id. ...	157	00
Cándido Gómez, id. ...	217	00	Benito Polo, id. ...	33	00
Cándido Cabeza, id. ...	313	50	Angel Galán, id. ...	200	00
Florencio Pérez, id. ...	453	00	Cesáreo Blanco, Torremocha	704	25
Andrés Eugenio, id. ...	135	00	Pedro Palacio, id. ...	92	00
Justo García, Acebo ...	56	00	Pedro Isla, id. ...	216	00
			Total ptas. ...	67.897	33

Esta Subdirección, al tener el gusto de dar a conocer, una vez más la perfecta marcha de la Compañía, avisa a sus clientes que no hayan pagado sus recibos vencidos que gestionará su cobro por cuantos medios legales disponga, si antes no se apresuran a satisfacerlos en estas oficinas o Agencias correspondientes.

EL TIEMPO

ESTACION METEOROLOGICA DE CACERES

Observaciones del día 19 de febrero hechas a las ocho horas:

Barómetro, 731'2.

Humedad, 9'2.

Temperatura, 7'4.

Dirección del viento, NE.

Fuerza del mismo, 1.

Lluvia (litro por metro cuadrado) en 24 horas, 0'0.

Agua evaporada (mm.) en 24 horas, 8'0.

Estado del cielo en el momento de la observación, despejado.

TEMPERATURAS EXTREMAS

Máxima a la sombra (ayer), 19'0.

Mínima (hoy), 6'6.

Los trabajos de la comisión de no intervención

Se opone que el control en Portugal lo ejerzan funcionarios británicos de la embajada de Lisboa

LA PUESTA EN PRACTICA DE LA PROHIBICION DEL VOLUNTARIADO EN FRANCIA

París.—El Consejo de ministros francés aprobó ayer el proyecto del ministro de Negocios extranjeros Mr. Delbós, referente a la puesta en práctica de la prohibición del envío de voluntarios a España acordado por el Comité de no intervención.

En este proyecto se prohíbe a los súbditos franceses aceptar en España y sus posesiones servicios militares.

También se prohíbe el paso de voluntarios a España por Francia.—(R. N. de Salamanca.)

CONVERSACIONES EN LONDRES SOBRE LAS RESERVAS DE PORTUGAL

Londres.—Parece ser que las conversaciones que se vienen celebrando en Londres sobre las reservas de Portugal respecto al plan de control de sus puertos y fronteras, han dado cierto resultado.

Se espera que sea aprobado el plan según el cual la vigilancia en Portugal, sería ejercida por funcionarios de la Embajada británica en Lisboa.

La central de este control radicará en Londres.

Para ejercer la vigilancia se necesitarían gran cantidad de observadores que deben ser nombrados por otros dos Estados.—(R. N. de Salamanca.)

PORTUGAL SOLO VELA POR SU EXISTENCIA

París.—«Le Journal des Debats»

Café VIENA

Carlos Municio

Pintores, 16 — Teléfono, 174

CACERES

LA MUNDIAL S. A.

SEGUROS

INCENDIOS

COSECHAS

ROBO EN GENERAL

GANADOS Y

VIDA

Esta Sociedad ha centralizado su domicilio y Dirección Provisional conforme a la Orden de la Junta Técnica del Estado, fecha 1.º de Febrero, en SEVILLA, calle Rioja, núm. 1.

Diríjase aquí con su prima, su seguro y su consulta

Inspector para la provincia de Cáceres, **Don Fernando Rubio Salado** con domicilio en esta capital, calle HOTELES RONDA, NUM. 6.—TELEFONO 97.

Cozadoras - Cueros - Guantes - Peruguas

EL MEJOR SURTIDO

MENDIETA

Trotsky predice el fin del Soviet

El fascismo-asegura-triunfará en España y en Francia

Nueva York.—Cerca de cinco mil personas se reunieron ayer en el gran salón del Hipódromo para escuchar un discurso de León Trotsky contra el actual régimen moscovita.

El agitador ruso refugiado, como es sabido, en Méjico, debía haber hablado por línea telefónica y su voz sería difundida por radio en el salón por numerosos altavoces instalados por sus amigos neoyorquinos.

Pero, a lo que parece, los stalinistas o agentes de Moscú en Méjico, poco antes de las 22, hora fijada para el comienzo de la transmisión, interrumpieron la línea telefónica en los confines de los Estados Unidos.

A las 22 los altoparlantes seguían mudos, y fueron vanas las solicitudes hechas por los organizadores del acto a la Compañía Americana Telephone y Telegraph, propietaria de la línea telefónica de Méjico.

Como mientras tanto el auditorio se impacientaba Max Schachtman, editor neoyorquino de los escritos de Trotsky, decidió hacia las 23'30, leer el discurso, del cual tenía el texto.

«¿Me acusan los acusadores del Kremlin?—dice Trotsky—. Bien, pues yo les lanzo mi desafío.»

Continuó diciendo estar dispuesto a ponerse en manos de los carnívoros de la G. P. U. si una comisión imparcial le encontrase culpable de los hechos que le atribuya Moscú. Trotsky acusa a los Soviets de quererle reducir al silencio, porque conoce la verdad.

«El régimen staliniano está destinado a perecer, y la Historia decidirá si debe ser sustituido por una contrarrevolución capitalista o por una democracia proletaria.»

Trotsky predice, en fin, el término de los Soviets y que el fascismo triunfará en España y en Francia. Las masas rusas se sublevarán y pondrán fin al despotismo de Stalin.

Las comunicaciones con Méjico fueron restablecidas a las 23'10, cuando estaba casi terminada la lectura del discurso, y entonces pudo oírse la voz de Trotsky que ya habló poco.

Una Comisión jurídica se prepara para acoger la invitación de Trotsky y a examinar sus acusaciones contra el Gobierno rojo.

Si se le impidiera ir a declarar a los Estados Unidos, las sesiones se celebrarán en Méjico.

Madrinas de guerra

Solicitan madrina de guerra: El cabo Luis Gañán; soldados Senén Martín, Leoncio Giménez, Florencio Garro, Evaristo Ramírez, León Huete, y Pedro Bellido, del Regimiento de San Quintín núm. 25.—Vitoria.

Agustín Cortés Izquierdo, Manuel Zabas Bermejo, Julio López Ovejero, y Antonio Gañán Cabezas, del Regimiento Infantería Argel núm. 27. 2.ª Compañía, 7.º Batallón.—Cáceres. Y el sargento de Acción Popular Julio Hernández Hernández, 4.ª Compañía.—Salamanca.

Los legionarios Luis de Sande Puerto Híario Rodríguez López y Enrique García Díaz. Tercera Bandera.—Oviedo.

Soldado Angel García Hernández, del Regimiento Infantería de Mérida, núm. 25.—Madrid.

Los cabos Sebastián Moreno Pérez, Ramón Martínez Cid, Francisco Borriño Serrano, Antonio Ruevas Cartijo, Antonio Fernández Agudo y Marceliano Garrido Hidalgo, todos pertenecientes al Regimiento Infantería Castilla núm. 3. 4.ª Compañía, 6.º Batallón.—Badajoz.

Los artilleros Helicodoro Portillo, Domingo Hernández, Juan Villarejo de Zorita, Sebastián Bejarano, Claudio Vallejo y Angel Mancebo, de Artillería Pesada, 4.ª Batería.—Medina del Campo (Valladolid).

Cabo de la Guardia civil mecánico Angel Ramon; gastador de la Comandancia Militar del 6.º Batallón Manuel Facón Hacha, y Manuel Torres García y Carlos Pérez Pereira y el cabo gastador de la misma del 6.º Batallón Rafael Castillo Casilla.—Villafranca de los Barros (Badajoz).

Bernardo Jiménez de Castro (de Falange Española), y Andrés García Castellanos, jefe de F. E. Ambos pertenecientes al Regimiento Infantería Argel, 27.—Trujillo.

Soldados Marcelino Carrillo Piris, Leopoldo Martín de la Iglesia y Eutimio Prieto Méndez, del Regimiento Infantería Toledo núm. 26.—Madrid.

†

EL SEÑOR

Don Francisco Guerra Domínguez

Falleció en Cáceres el día 18 de Febrero de 1937

A LOS 46 AÑOS DE EDAD

R. I. P.

Su desconsolada esposa Gabriela Espadero de la Osa; sus hijos Manuel, María y Vicenta; su madre Andrea Domínguez; hermanos Antonia, Cruz, Pedro y Joaquín; hermanos políticos Antonio Ronceró, Federico Rico, Antonio Espadero y Felisa Hurtado; tíos, primos, sobrinos y demás parientes y amigos,

Ruegan a V. se sirva encomendar a Dios el alma del finado y asistir a la misa de funeral que tendrá lugar en la iglesia de Santa María a las ocho y media de la mañana del día 20 y a continuación la conducción del cadáver, por lo que le quedarán agradecidos.

Casa mortuoria: Caleros, 59

En Tanger no admiten a los rojos huídos de Málaga

Tánger.—Llegó al puerto internacional el vapor que conduce a los huídos de Málaga.

Las autoridades enviaron una delegación de Policía al buque, prohibiendo rotundamente el desembarco de ninguno de los tripulantes, en Tánger.

Hubo una discusión, muy violenta, porque los marxistas querían desembarcar a toda costa.

Al final tuvieron que convencerse de la inutilidad de sus esfuerzos.

La espada del general Moscardó

San Sebastián.—El presidente de la diputación de San Sebastián ha manifestado que cumpliendo deseos del Generalísimo, la espada que se entregará al general Moscardó, donada por suscripción del «Echo de París», lo será en San Sebastián en los primeros días del próximo marzo.—(R. Nacional.)

Benedicto Málaga

Estómago - Intestinos

Higado - Diabetes

RAYOS X

METABOLISMO BASAL

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Avenida de la República, 13-Tel. 466

EXTREMADURA

La ayuda de Cáceres a Málaga

Se ha recibido en nuestro Ayuntamiento un importante donativo del pueblo de Guadalupe y otro del industrial don Anastasio González e hijo

Normas del Gobierno Civil para los donativos de los pueblos

ACTIVIDAD EXTRAORDINARIA EN TODA LA PROVINCIA

No solo en Cáceres, sino en toda la provincia, la actividad que se desarrolla en los pueblos recogiendo donativos para Málaga, es grande.

Puede decirse que todos nuestros pueblos rivalizan en esta empresa de generosidad patriótica. El Gobernador Civil de la provincia señor Vázquez, para dar cauce a esta amplitud de iniciativas, ha publicado en el Boletín Oficial de la provincia, una circular que publicamos a continuación en la que se dan las debidas instrucciones para la organización y entrega de estas cuestas:

El Excmo. Sr. Gobernador General del Estado Español, con fecha de ayer telegráficamente, me dice lo siguiente:

«Concretando indicación de este Gobierno General leída por Radio interesando apoyo en donativos de especie para atender necesidades Málaga, ruego gestione con interés este asunto a fin de que, no falte su provincia al llamamiento dando cuenta con detalle de cantidad y clase de cada artículo a este Gobierno General, a efectos de transportes ferroviarios.»

Lo que se hace público en este periódico oficial, esperando de los señores Alcaldes que tan luego reciban el «Boletín Oficial» de esta provincia donde se inserte esta Circular, la hagan saber a los habitantes de sus respectivos Municipios, haciendo a la vez un llamamiento a todos los buenos españoles para que acudan en auxilio de sus hermanos de Málaga, cumpliendo a la vez con este deber de caridad que tenemos los cristianos, haciéndoles saber al propio tiempo, que los donativos de todos se reciben en las Alcaldías, quienes vendrán obligadas a remitirlos inmediatamente al Ayuntamiento de esta capital, o a la Junta Provincial Auxiliar de este Gobierno civil.

Cáceres, 18 de febrero de 1937.—El Gobernador civil, F. VAZQUEZ.

VALIOSO OFRECIMIENTO DE LA JUNTA AUXILIAR DE CACERES

Según nos ha manifestado esta mañana el Gobernador Civil de la provincia, tan pronto como se conoció en Cáceres el llamamiento del ilustre General Queipo de Llano, el primer ofrecimiento que se recibió a favor de Málaga fué el de la Junta Auxiliar quien prometió enviar en chacina y productos de la tierra cuanto se estimase necesario.

EL DONATIVO DEL PUEBLO DE GUADALUPE Y EL DE DON ANASTASIO GONZALEZ

Anoche llegó a Cáceres el donativo que envía el pueblo de Guadalupe a este Ayuntamiento, siguiendo las normas dadas por el Gobernador Civil, para su traslado a Málaga.

La expedición está compuesta por los siguientes artículos en la cantidad que se detallan.

Harina, 2.800 kilos; patatas, 392; garbanzos, 367; alubias, 97; lentejas, 50; tocino, 153; chacina, 24; y higos pasados, 58.

En total 3.941 kilos que han sido recogidos con una gran rapidez entre

el vecindario, que ha dado así una prueba más de su patriotismo.

El alcalde, señor López Hidalgo, nos ha informado también que sigue recibiendo importantes donativos, de Cáceres entre ellos uno muy valioso del industrial don Anastasio González e Hijo.

Ya en otro lugar de este número se inserta la información que nuestro corresponsal en Valencia de Alcántara nos remite sobre la recaudación obtenida en dicho pueblo, que, como siempre, ocupa un lugar destacado en la colaboración a las autoridades de la Nueva España.

Motivo de satisfacción ha de ser para todos cuantos amamos a nuestra región este comportamiento de la provincia, que tanto honra al nombre de Cáceres y dice a las autoridades del Nuevo Estado en nuestra adhesión a su obra.

Écos de sociedad

LLEGARON:

De su viaje de bodas nuestro querido amigo y Consejero, don Gonzalo L. Montenegro y Carvajal y su distinguida esposa.

NECROLOGICAS:

Ayer falleció en esta ciudad, confortada con todos los Santos Sacramentos y habiendo recibido la Bendición Apostólica, el cristiano caballero don Antonio Serradilla Rubio.

Dedicó toda su vida a practicar el bien, siendo un modelo de padres y esposos, educando a sus hijos en el santo temor de Dios y amor a los semejantes, viéndose premiado sus esfuerzos con el mejor galardón que pueden tener las familias cristianas, cual es el de contar entre los suyos un Ministro del Señor.

Al ser conocida su muerte ha causado profundo pesar entre sus numerosas amistades, tanto de esta ciudad como de los pueblos de la provincia donde cooperó con su hijo en el apostolado, y se grangé el aprecio y estimación de cuantos tuvieron la satisfacción de tratarle.

Con tan triste motivo tenemos el sentimiento de testimoniar nuestra más honda condolencia, a su esposa doña Bernardina Vegas, a sus hijos don Elias, (Párroco de Santa María de Cáceres), don Victoriano y don Medardo, todos queridos amigos nuestros, a los que unimos nuestras oraciones y suplicamos las de nuestros lectores por el eterno descanso del alma del difunto.

En la paz del Señor, descanso ayer en Cáceres, don Francisco Guerra Domínguez.

Sus virtudes de cristiano habrán sido ante Dios el mejor galardón de su gloria, merecida en vida ejemplar, gloria labrada con constante sacrificio, dejando por eso entre los suyos, el dolor de la pérdida sensible, la tristeza inconsolable de una muerte prematura.

No obstante, cristianos todos de fortaleza indiscutible, sabrán llevar con resignación el duro golpe.

A su desconsolada esposa doña Gabriela Espadero; a sus hijos Manuel, María y Vicenta; a su madre doña Andrea Domínguez; hermanos

La gran corrida a beneficio de la Cruz Roja

Tomarán parte en ella Ortega, Fuentes Bejarano, Amorós, Maravilla, Curro Caro y los novilleros Luisito Ortega, Niño de la Monja y Joselito Romero, con ganado de Albaserrada

Se celebrará el día 28 por la tarde

Ya está ultimado por completo el gran festejo taurino extraordinario en los anales de nuestra plaza, a beneficio de la Cruz Roja de Cáceres.

Los diestros que tomarán parte en ella, primerísimos ases de la torería y el ganado, de bandera, de Albaserrada, serían más que motivos suficientes para llenar la plaza en ese día si no esperáramos «el completo» solamente por la patriótica finalidad que persigue, ayudar al sostenimiento de los Hospitales de la Cruz Roja donde reciben asistencia nuestros gloriosos heridos de esta santa cruzada que riñe España.

Pero si se cumple esta hermosa finalidad y al mismo tiempo nos ofrecen un espectáculo verdaderamente extraordinario en su género ¡miel sobre hojuelas! Es como para que no quede en la plaza un sitio vacante ni en el tejadillo. Y vamos a lo concreto.

LOS TOROS

Merece destacarse la conducta seguida desde el primer momento por el famoso ganadero de la provincia don Vicente López (antes Albaserrada) quien de acuerdo con la Junta Auxiliar del Gobierno Civil ha cedido seis toros cuyo valor aproximado puede calcularse, en unas 14.000 pesetas.

Estos toros, más tres novillos también de la misma ganadería serán los que se lidien en esta corrida.

Es decir que tendremos toros y toreros, por que el cartel no deja nada que desear.

CARTEL DEFINITIVO DE LA CORRIDA

Los diestros que tomarán parte en la corrida, definitivamente, serán los siguientes:

Domingo Ortega, Luis Fuentes Bejarano Pepe Amorós, Antonio García Maravillas y Curro Caro. Y los novilleros, Joselito Romero nuestro paisano, Luisito Ortega, hermano de Domingo, que hará entre nosotros sus primeras armas y el Niño de las Monjas.

Como verán nuestros lectores no se puede pedir más, aunque mejor diríamos en obsequio de estos diestros, que tanto sienten a la Patria que «no se puede dar más» que ellos dan, al ofrecer su concurso generoso a la Cruz Roja de Cáceres.

Antonia, Cruz Pedro y Joaquín, hermanos políticos, tíos primos y demás parientes, testimoniamos nuestro sentimiento.

Rogamos a nuestros lectores una plegaria por el eterno descanso de su alma.

Ayer dejó de existir en Cáceres, confortada con los auxilios espirituales, a virtuosa señora doña Lucía Fernández Nacarino.

Alma caritativa, supo en todo momento estar en contacto con la dulzura de la piedad cristiana.

A su hermana política doña Paula Cansado Gutiérrez, sobrino don Rafael Fernández Cansado, amigo nuestros, y demás parientes hacemos presente nuestro sentimiento por su dolor.

LA CORRIDA SE CELEBRARÁ EL 28 POR LA TARDE

La corrida se celebrará por la tarde, ya que el tiempo primavera que disfrutamos lo permite así, desistiendo por tanto de llevarla a cabo por la mañana como debido al mal estado del tiempo en los días pasados, se había pensado en principio.

El festejo se celebrará, pues, en su marco apropiado, si Dios quiere, el próximo día 28 por la tarde.

EL CONCURSO DE LAS SEÑORITAS DE LA CRUZ ROJA

Las señoritas de la Cruz Roja están actualmente confeccionando las banderillas, moñas y cuantos adornos de este orden exige el festival.

Estas señoritas, que con tanta generosidad y hasta sacrificio cumplen su deber de cuidar a los heridos de la guerra, acompañarán a estos en automóviles preparados al efecto a la Plaza, desfilando con ellos por el ruedo y colocándose después todas en las barreras que les han sido reservadas.

La distinguida y bella joven Angelita Vázquez, hija de nuestro gobernador civil, que ha sido invitada para que actúe de presidenta, ha tenido a bien aceptar el ofrecimiento.

La plaza comenzará en plazo brevísimo a adornarse por los artistas locales de los que ya hicimos mención en una de nuestras informaciones sobre este festejo.

Como colegiran nuestros lectores por cuanto llevamos dicho se trata de un festival que hará época entre nosotros, y mucho más celebrándose como se va a celebrar el día 28 para el que aún faltan unos días en los que Dios sabe cuantos motivos de nuevas y gloriosas alegrías nos puede conceder la Providencia.

CAPITULO DE GRATITUD

No sería justo que al darse cima a lo que hasta ahora no era más que un proyecto, nos olvidáramos de sus iniciadores y organizadores.

Desde que lanzó la iniciativa el prestigioso coronel don Carlos Montemayor Krauel y ésta recibió el beneplácito de nuestras dignísimas autoridades, Gobernador Militar, que dió toda clase de facilidades, Gobernador civil, alcalde y a cuantas se pidió el concurso al que en gran parte se debe este magnífico resultado, la comisión organizadora compuesta por el presidente de la Cruz Roja don Félix de Castro, el secretario don Cayetano Carbajo y el novillero cácerense Joselito Romero que por sus condiciones ha sido el alma de la organización, en la que puso todo su entusiasmo y todo su interés, activamente auxiliado por sus compañeros de comisión.

También merece una mención especial Pepe Amorós, que tanto se interesó por nuestra corrida que él mismo hizo gestiones cerca de los demás diestros, para que tomaran parte en ella.

También las imprentas han colaborado generosa y gratuitamente en los trabajos que le han encomendado.

Nos complacemos en recoger estas notas para que todos sepan cuanto deben a nuestras dignísimas autoridades y a los organizadores.

Y ahora una última palabra: ¡A la plaza todos el día 28!